

URZĄD GMINY  
96-200 Rawa Mazowiecka  
Al. Konstytucji 3-go Maja 32

02.03.2026

Kabacelnik  
J. Polufowski

Lublin, 04 luty 2026 r.

## WNIOSEK O UDOSTĘPNIENIE INFORMACJI PUBLICZNEJ

Na podstawie art. 2 ust. 1 i art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (j. t. Dz. U. z 2016 r. poz. 1764 ze zm.) proszę o udostępnienie informacji dotyczących budżetu roku 2026 w następującym zakresie:

1. Inwestycji związanych z budową nowych lub rozbudową istniejących placów zabaw.  
Proszę o informację dotyczącą lokalizacji i orientacyjnego terminu realizacji.  
Jeżeli jest to możliwe zwracam się z prośbą o wskazanie osoby/ osób odpowiedzialnych za realizację zadania i dane kontaktowe.
2. Inwestycji związanych z budową, rozbudową, przebudową nowych żłobków, przedszkoli, szkół, świetlic wiejskich, domów kultury, gdzie planowany jest zakup placów zabaw.  
Proszę o informację dotyczącą lokalizacji i orientacyjnego terminu realizacji.  
Jeżeli jest to możliwe zwracam się z prośbą o wskazanie osoby/ osób odpowiedzialnych za realizację zadania i dane kontaktowe.
3. Dofinansowań projektów ze środków zewnętrznych, mających na celu stworzenie nowych placów zabaw i atrakcyjnych miejsc plenerowych i wypoczynkowych.  
Proszę o informację jakie to projekty i na jakim etapie są realizowane.  
Co do projektów z już podpisaną umową proszę o informację czy jest już zaplanowana realizacja i orientacyjnie w jakim terminie.
4. Inwestycji związanych z budową, rozbudową, przebudową boisk, parków, świetlic.  
Proszę o informację dotyczącą lokalizacji i orientacyjnego terminu realizacji.  
Jeżeli jest to możliwe zwracam się z prośbą o wskazanie osoby/ osób odpowiedzialnych za realizację zadania i dane kontaktowe.

**Proszę o przekazanie informacji w następujący sposób przesłanie informacji na adres firmy bądź drogą elektroniczną adres mail: [REDAKTOWANE]**

Ja niżej podpisany/a wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych.

Z poważaniem,

[REDAKTOWANE]



Rawa Mazowiecka, dnia 05.03.2026 r.

Znak sprawy: ZW.1431.3.2026



W odpowiedzi na wniosek z dnia 4.02.2026r. data wpływu 02.03.2026r. złożony na podstawie art. 2 ust. 1 oraz art. 10 ust. 1 ustawy o dostępie do informacji publicznej (Dz.U. z 2022 r. poz. 902) zawiadamiam co następuje:

1. W zakresie punktu 3. – na dzień sporządzenia odpowiedzi Gmina Rawa Mazowiecka nie realizuje inwestycji mających na celu stworzenie nowych placów zabaw i atrakcyjnych miejsc plenerowych i wypoczynkowych dofinansowanych ze środków zewnętrznych.
  2. W zakresie punktów 1., 2. oraz 4. - wniosek dotyczy planowanych zamierzeń inwestycyjnych.
- Zgodnie z ugruntowanym orzecznictwem sądowym, wskazać należy, że jak wynika z uzasadnienia:

- Postanowienia Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 19 stycznia 2011 r. – sygn. akt I OSK 8/11- **„Prawo dostępu do informacji publicznej obejmuje zatem prawo żądania udzielenia informacji publicznej o określonych faktach i stanach istniejących w chwili udzielania informacji. W sytuacji natomiast, gdy wnioskodawca żąda udzielenia informacji, które nie są informacjami publicznymi, organ nie ma obowiązku wydawania decyzji o odmowie udzielenia informacji, lecz zawiadamia jedynie wnoszącego, iż żądane dane nie mieszczą się w pojęciu objętym przedmiotową ustawą”** oraz **„ustawa o dostępie do informacji publicznej nie jest i nie może być środkiem do wykorzystywania jej w celu występowania z wnioskiem o udzielenie każdej informacji”**.
- Wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznania z dnia 12 sierpnia 2015 r. – sygn. akt IV SAB/Po 51/15: **„Prawo dostępu do informacji publicznej obejmuje prawo żądania udzielenia informacji o określonych faktach i stanach istniejących w chwili udzielania informacji. Informacja publiczna dotyczy sfery faktów, a prawo dostępu do informacji publicznej oznacza dostęp do informacji już będącej w posiadaniu podmiotu zobowiązanego i nie może być utożsamiane z prawem do inicjowania działań mających na celu wytworzenie informacji jakościowo nowej. Wniosek zainteresowanego rodzi po stronie organu administracji obowiązek udostępnienia informacji publicznej w sytuacji, gdy ta informacja publiczna znajduje się w jego posiadaniu (por. wyroki Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie z dnia 3 lipca 2013 r. II SAB/Wa 187/13, Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego z dnia 17 kwietnia 2014 r. sygn. II SAB/Łd akt 26/14 dostępne na <http://orzeczenia.nsa.gov.pl>). Innymi słowy, dysponent informacji publicznej jest zobowiązany do jej udostępnienia tylko wtedy, gdy informacja fizycznie istnieje, nie została wcześniej udostępniona wnioskodawcy i - co najistotniejsze - nie funkcjonuje w obiegu publicznym, a zainteresowany nie ma innego trybu dostępu do niej (por. wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 10 października 2012 r. sygn. akt I OSK 1499/12 dostępny na <http://orzeczenia.nsa.gov.pl>).”** oraz **„w sytuacji, gdy podmiot zobowiązany do udostępnienia takiej informacji uzna, iż podlega ona udostępnieniu, udostępnia ją w formie czynności materialno-technicznej. Z kolei gdy uzna, że żądana informacja nie jest informacją publiczną, lub gdy nie może zostać udostępniona w formie wskazanej przez wnioskodawcę, podmiot taki powiadamia o tym wnioskodawcę w formie pisma. Forma decyzji zastrzeżona została jedynie do odmowy udostępnienia informacji publicznej lub umorzenia postępowania w przedmiocie udostępnienia informacji publicznej co wynika z art. 16 ust. 1 u.d.d.i.p. Jak bowiem wynika z przepisu art. 16 ust. 1 u.d.d.i.p. odmowa udostępnienia informacji publicznej oraz umorzenie postępowania o udostępnienie informacji w przypadku określonym w art. 14 ust. 2 przez organ władzy publicznej następują w drodze decyzji.”**

- Wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi z dnia 8 grudnia 2015 r. – sygn. akt - II SAB/Łd 163/15:

*„W sprawie należy też postawić pytanie, czy co do zasady, przyszłe zamierzenia organów zobowiązanych do udzielania informacji publicznej mogą być przedmiotem informacji publicznej. Wydaje się, że jednak nie, gdyż jako zdarzenia przyszłe, niezaistniałe i niepewne nie tworzą stanu faktycznego, który byłby możliwy do oceny z jednej strony pod kątem czy mamy do czynienia z informacją publiczną czy też nie, z drugiej zaś ustawa dopuszcza możliwość domagania się udzielenia informacji publicznej będącej w posiadaniu organu, a takiej jeszcze nie ma.”*

Przekładając powyższe orzecznictwo na stan faktyczny niniejszej sprawy stwierdzić należy, że:

1. Udostępnieniu podlega informacja istniejąca, ponieważ prawo żądania udzielenia informacji publicznej dotyczy o określonych faktów i stanów istniejących w chwili udzielania informacji.
2. Zdarzenia przyszłe, niezaistniałe i niepewne nie tworzą stanu faktycznego, który byłby możliwy do oceny z jednej strony pod kątem czy mamy do czynienia z informacją publiczną czy też nie, z drugiej zaś ustawa dopuszcza możliwość domagania się udzielenia informacji publicznej będącej w posiadaniu organu, a takiej jeszcze nie ma.
3. W sytuacji, w której żądana informacja nie istnieje lub wniosek dotyczy informacji nie stanowiącej informacji publicznej (np. dotyczy zdarzeń przyszłych) – to Organ jest zobowiązany do powiadomienia Strony o tym fakcie wydając zwykłe pismo. W takich przypadkach nie wydaje się decyzji o odmowie udostępniania informacji publicznej, ponieważ nie istnieje informacja stanowiąca przedmiot decyzji.

Wskazane w punktach 1., 2. oraz 4. Wniosku pytania dotyczą zamierzeń przyszłych, wobec czego informacja, której udostępnienia Państwo się domagają nie istnieje w dacie udzielania odpowiedzi na pytania przez Organ. Mając to na uwadze – Organ nie wydaje w tym przypadku decyzji o odmowie udostępnienia informacji publicznej, a odpowiedź na Państwa pytania udzielana jest przez przesłanie Państwu niniejszego zawiadomienia.

#### Otrzymują:

1. Adresat
2. A/a

Administratorem danych osobowych jest Wójt Gminy Rawa Mazowiecka, Al. Konstytucji 3 Maja 32, 96-200 Rawa Mazowiecka. Dane przetwarzane są w celu realizacji czynności urzędowych. Ma Pan/Pani prawo żądania od Administratora dostępu do danych osobowych i ich sprostowania, a w przypadkach przewidzianych w przepisach prawa do usunięcia lub ograniczenia przetwarzania danych osobowych. Więcej informacji na stronie [www.bjp.rawam.ug.gov.pl](http://www.bjp.rawam.ug.gov.pl) w zakładce ochrona danych osobowych.